

NOTAS DEL DIA

Alborozo y alegría en el campo de la izquierda. Contrariedad y barruntos de cólera en el campo de la Ceda. Los primeros que antes le juraron odio de muerte a Lerroux, ahora lo ensalzan como el gran recuperador del espíritu republicano.

Los segundos, que colaboraron en la obra de sostenimiento del régimen y que fueron leales, más o menos erróneamente a la actuación del partido republicano radical, se encuentran ahora con la esterilidad de su colaboración y de su esfuerzo.

¿Qué va a pasar?
Esa es la interrogante que sale de la conciencia nacional. Conviene unos y otros en que este Gobierno es incapaz de resistir ni el primer soplo de la adversidad.

Como máximo se le otorga de vida el mes en que han de estar cerrados las cortes. Algunos acortan el plazo y dicen que no se puede esperar que dure tanto.

Lo cierto es que los que señaron con una crisis rápida y con Gobiernos de igual estructura que el anterior, se han visto desmentidos por los hechos.

¿Qué ha pasado? ¿Qué fuerzas han actuado en el suceso que comentamos?

El señor Gil Robles anduvo tentado de tirar, como suele decirse, de la manta; pero hasta hoy no se ha decidido a hacerlo. ¿Lo hará? Su actitud viril y enérgica dan esa impresión.

Dejemos que el tiempo para quien la vida no tiene secretos, se encargue de aclarar misterios y de poner todas las cosas en su punto.

Entre tanto la gente se dará a pensar en el curso de los acontecimientos, examinando las probabilidades que puedan ofrecer los sucesos que se avecinan y las soluciones, más o menos hipotéticas que puedan darse al problema en el momento en que sobrevenga la imposibilidad de poder seguir actuando el Gobierno que acaba de constituirse.

¿Se habrán serenado los espíritus, como dice el señor Lerroux y podrá de nuevo, a base del anterior bloque, formar un nuevo instrumento de gobierno?

Difícil se presenta esa solución, sobre todo después del apartamiento de la Ceda de las Comisiones Gestoras; pero sería un modo de salir del atasco.

¿Sigue en su actitud irreductible e imposibilita toda solución parlamentaria?

Pues habrá que ir a necesariamente a la disolución de las cortes.

¿A quién se le entregará el decreto? ¿Al partido radical? ¿Solo, o con la participación de las izquierdas?

Ya hay quien lanza la especie de un Gobierno nacional, que como es natural dejara fuera todas las fuerzas de la Ceda, y por tanto que comenzasen en Maura y acabara con elementos de izquierda republicana, formando parte también progresistas, demócratas, Unión republicana e independientes.

La finalidad de este bloque no hay para qué decirlo.

Ahora bien, ¿valdrá el bordado como se dibuja sobre el cañamazo?

A esa pregunta solo es la opinión pública la que puede dar la oportuna contestación.

Hemos dicho en muchas ocasiones, que las convicciones noblemente defendidas, se imponen cuando logran ganarse el corazón de las masas, pues ese es el camino a recorrer. Hablar claro, obrar con lealtad y demostrar con hechos que se desea vivamente la prosperidad del país y que se ponen todos los medios conducentes para la consecución de tan altos fines.

Por las o por nefas, porque no hay la paz social que demanda el momento actual, porque los sectarismos cierran el paso a toda iniciación de progreso, porque los odios políticos han envenenado el espíritu social, el hecho es que anhelando el país la vuelta a la normalidad, no ve logrados sus vivos deseos, porque las dificultades surgen como si hubiera un hado adverso, que se complace en desbaratar todas las posibilidades de encausar la vida nacional.

De ahí esa inquietud que se apodera de los ánimos ante ese misterio que encierra el mañana, no por la suerte de los hombres, ni de los partidos, sino por el porvenir de España.

Bando de la Alcaldía

Se prohíbe la venta de pescado en el Mercado de Verónicas

Por el alcalde se ha fijado el siguiente Bando:

Don José Musso Blanc, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER:

Que, en cumplimiento de lo acordado por la Comisión de Plazas y Mercados en 11 de Enero último, previamente autorizada para ello por el Excmo. Ayuntamiento en sesión del día 9 del mes expresado, ratificado nuevamente en sesión del 27 de Marzo al desestimar las peticiones formuladas por los Fieles Pesadores de pescado en escrito de 19 de Febrero último, en defensa de la salud pública, esta Alcaldía-Presidente ha acordado disponer:

Primero.—Queda prohibida la venta de pescado y de mariscos en el Mercado llamado de «Verónicas» hasta tanto otra cosa se disponga.

Segundo.—Los Fieles Pesadores de pescado dedicados a la venta de este artículo y similares, para poder continuar en el ejercicio de su comercio, se trasladarán en su totalidad al Mercado denominado de «Saavedra Fajardo», con carácter provisional, ocupando por sorteo los distintos puestos preparados al efecto.

Tercero.—El traslado referido en el apartado anterior tendrá que estar realizado totalmente el próximo día siete del actual.

Quinto.—Queda prohibida, desde esta fecha, la venta ambulante de pescado.

Quinto.—Cuantos desobedecieren o trataran de impedir de algún modo la puntual ejecución de lo dispuesto, serán puestos a disposición de la Autoridad gubernativa, por si se hallasen incurso en la vigente ley de Orden Público, ello sin perjuicio de aplicarles las sanciones en que incurrieren, correspondientes a mi jurisdicción.

Sexto.—Por los Jefes del Servicio de Sanidad Veterinaria y Jefe de la Guardia Municipal se tomarán las medidas oportunas para el cumplimiento de lo dispuesto, ayudados por los distintos agentes de mi autoridad.

Murcia 4 de abril de 1935.—Musso.

Ascenso merecido

Con verdadera satisfacción nos enteramos que nuestro distinguido amigo el Agente de Vigilancia Secretaría de la Comisaría don Miguel Cano de Alarcón ha sido ascendido a Inspector de dicho Cuerpo.

El ascenso del señor Cano de Alarcón, es justo premio a su probidad, a su celo en el desempeño de su cargo, para el señor Cano de Alarcón este ascenso significa una honda satisfacción que le hace olvidar horas amargas sufridas en circunstancias muy singulares.

Al felicitarle por su ascenso, que no le priva de continuar sus servicios en Murcia, le deseamos todo género de prosperidades en su destino, para el que reúne condiciones excelentes.

Onomásticos

Ayer festividad de San Isidoro celebró su onomástico nuestro querido amigo el ilustre exministro murciano don Isidoro de la Cierva, quien con tan grato motivo recibiría muchas y efusivas felicitaciones de sus numerosas amistades.

A esas felicitaciones unimos la nuestra tan cordial como sincera deseando poderla repetir por largos años.

También ayer celebraron sus días, festividad de San Emilio, los señores Sánchez García, Sánchez Parra, Díez de Revenga, Meseguer Pardo, Arévalo, Ortóñez, Gil Moreno, López Sánchez-Solis, Ramírez, Poveda Pagán y Hernández Abenza.

También ayer, día de San Vicente, celebraron sus días, los señores Rodríguez e hijo, Martínez López-Villa, Viudes Martínez, Laguardia, Pérez Ayuso.

TAURINAS

La novillada del domingo

El domingo se celebrará en nuestra Plaza una interesante novillada lidiándose seis bravos becerros de don Celso Pellón para las valientes señoritas toreras Hermanas Palmeño y el joven diestro murciano El Alhameño.

Las Hermanas Palmeño obtuvieron ya en Murcia un éxito clamoroso en su primera actuación y sin duda alguna, triunfarán nuevamente el domingo.

La Plaza habrá de estar concurridísima porque el espectáculo es económico y de gran emoción.

Las corridas de las fiestas

Ya han quedado fijados los carteles de las corridas de las Fiestas de Abril.

La primera será el Domingo de Resurrección con ganado de Concha y Sierras, para Barrera, Domínguez y El Soldado, y la segunda el día 28, con novillos de Bernardo de Quirós, para Perloás, El Indio y Rafaeillo.

ALALIMON

Gobierno civil

Visitas

El gobernador manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita del nuevo alcalde de Molina a quien acompañaba el señor García López el cual le dió cuenta de varios asuntos relacionados con intereses de aquella localidad.

También fué visitado el gobernador por los alcaldes de Yecla, Totana y Jumilla que le interesaron así mismo asuntos de mejoras para dichos pueblos.

Los alumnos de Intendencia de la Armada

También el señor Rodríguez Soría no recibió la visita del teniente coronel de Intendencia de la Armada señor Muñoz Delgado, el cual viene al frente de los alumnos de Intendencia de la Armada, habiendo visitado los centros agrícolas de la provincia.

Obras en el Manicomio

Manifestó el señor Rodríguez Soriano, que invitado por el Presidente de la Diputación señor García Villalba y el Delegado en dicho centro señor García López, acudiría esta tarde a conocer las nuevas obras de mejoramiento realizadas en el Manicomio a cuya visita ha sido invitada también la Prensa.

Visita al Prelado

El gobernador civil, acompañado del Secretario del Gobierno señor Clemenin estuvo ayer en el Palacio Episcopal, devolviendo la visita al Prelado de la Diócesis doctor Díez y Gómara.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 4

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	78 05
Amortizable 5 %	94 10
Idem 4 %	83 50
Banco de España	572 00
Tabacos	000 00
Francos	48 40
Libras	85 45
Dollars	7 95
Liras	60 75



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª Dolores Fontes Pascual de Riquelme Rosique y Palavicino

VIUDA DE PASCUAL DE RIQUELME

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: hijos, don Luis (Marqués de Peñacerrada), doña María de los Desamparados y don Fernando; hermanos, los Sres. Marqueses de Río-Florida; madre política, la Sra. Marquesa Viuda de Peñacerrada; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a su entierro y funeral; que tendrán lugar: el primero a las tres de la tarde del día de hoy, y el segundo mañana sábado a las diez en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo señalado favor les quedarán sumamente reconocidos.

Murcia 5 de Abril de 1935.

Casa mortuoria: SAN NICOLAS, 22.—No se invita particularmente.

(6)

TRIBUNALES

Causa por atentado ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección Primera, formada por el señor Bernardo como Presidente, y los señores La Lastra y Caballero, como Magistrados, tuvo lugar ayer mañana la vista del juicio oral contra José Martínez Rico, por el delito de atentado y lesiones a unos guardias municipales en el pueblo de Calasparra y tenencia de armas.

De Fiscal, actuó el propietario, quien al informar solicitó para el procesado la pena de diez años, cuatro meses y ocho días.

La defensa del procesado estaba encomendada a nuestro querido amigo el competente letrado don Eulalio Molina, el cual dirigió la prueba con tal habilidad e hizo un informe tan razonado jurídicamente, que consiguió que la Sala emitiera un fallo de acuerdo con su petición, y por lo tanto, el procesado fué condenado a la pena de ocho meses y un día y 250 pesetas de multa.

Nuestra felicitación al compañero y amigo.

De la Confederación del Segura

Dimisión del Delegado del Gobierno

El Delegado del Gobierno en la Confederación señor Escribano recibió ayer la visita de los periodistas.

Les dijo que en cuanto el miércoles tuvo noticias de la formación del nuevo Gobierno, envió su dimisión al nuevo ministro de Obras públicas en espera de que sea nombrado el que le sustituya para hacerle entrega del cargo.

También dijo el señor Escribano, que el mismo miércoles dirigió telegrama al jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco y el ministro saliente de Obras públicas señor Cid, reiterándoles su adhesión incondicional.

De la Alcaldía

La dimisión de los concejales de Acción Popular

El Alcalde señor Musso dijo ayer a los periodistas, que después de la sesión del miércoles, había concurrido al Gobierno civil acompañado de elementos de Acción Popular, para dar cuenta al gobernador de las renuncias de sus cargos de concejales de dicho partido, no encontrándose allí el señor Rodríguez Soriano, a quien ayer mañana visitó, hablándole de tal asunto, llevado de un buen deseo de que pudieran continuar esos concejales prestando la leal y eficaz colaboración que venían realizando en el Municipio con los radicales.

El gobernador le dijo que el asunto lo había consultado a la Superioridad y esperaba que esta diera la contestación que corresponde.

Desde luego—dijo el alcalde—he de expresar públicamente, el sentimiento que me produce el alejamiento de la minoría de Acción Popular ya que ha venido trabajando con lealtad, eficacia y acierto en la obra de mejoramiento de Murcia.

Nuevos tenientes de Alcalde

Expuso el alcalde, que en vista de las dimisiones de los elementos populistas, había procedido a la designación de tenientes de alcalde para cubrir las vacantes producidas por los dimisionarios.

Los nuevos tenientes de alcalde occidentales, o delegados de la Alcaldía en las comisiones, son estos:

Cultura pública don Fernando Serret, Policía Urbana, don Pedro Manresa, Gobierno interior don Abilio Gallar y Beneficencia don Francisco Atienzar quienes se han posesionado de sus cargos comenzando las tareas.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

El Murcia a Valladolid

Esta mañana, alrededor de la una, sale para Valladolid en autocar el equipo del Murcia.

Componen la expedición, con el secretario general del club señor Guillamón, los siguientes jugadores: Elizo, Leicea, Ribas, Oro, Muñoz, Falahi, Griera, Reñones, Julio, Uria, Roig, García y Bravo.

Los viajeros dormirán en Madrid hoy, y saldrán temprano para Valladolid, a donde piensan llegar a mediodía del sábado.

Deseamos al equipo una actuación brillante que les permita alcanzar esos dos puntos que se ventilan en el campo de Zorrilla.

Para arbitrar el encuentro ha sido designado el señor Villanueva.

Las gestiones del Murcia para reforzar el equipo

Desde hace algunos días tenía el Murcia iniciadas diversas gestiones con el fin de reforzar el equipo.

Una de esas gestiones se refiere al delantero Anasagasti, conocido en el mundillo deportivo de Bilbao, por Tollin, pero cuando todo parecía arreglado, ha surgido el Athletic y se lo ha llevado.

Otra de las gestiones, que ha realizado personalmente el presidente de la Gestora señor Ríos, ha sido acerca del notable interior izquierda del Cartagena, Angellillo.

En las primeras conversaciones, pudo sacarse la impresión de que tanto el club, como el jugador, se encontraban dispuestos a complacer al Murcia, pero más tarde ha surgido una dificultad que no se ha podido sortear, cual es, la de que Angellillo en virtud de precepto reglamentario, no podía inscribirse nuevamente por el Cartagena hasta una vez finalizada la temporada siguiente a la en que firmara por el Murcia.

Esto es todo cuanto había sobre adquisición de jugadores!

El entrenamiento de ayer

Ayer se celebró el anunciado partido de entrenamiento.

Gomina que actuaba en partido de prueba, hizo algunas buenas jugadas, un poco de apatía.

LISCANO.

Murcia F. C. 2.-Osasuna de Pamplona 0

APRECIACIONES DE UN ESPECTADOR

Reñones representó ese personaje histórico desconocido que le ponía las bolas a Fernando VII.

Bravo, una de las veces que intentó rematar un balón que ya era de Urreaga, se encontró con otra cosa por la que él no iba y se volvió.

Un «imperialista» no lo decía. Para ser extremo del Murcia, no se puede nacer en el Arco de Vizconde.

En aquellos dos chuts — que detuvo Uria — de Bravo y Roig muchos pidieron que se laminara al centro delantero.

La masa deportiva que es así de ferocísima.

Esta vez no ha venido aquél tenor cómico del Osasuna que se llamaba Urdiroz.

Muchos del público se indignaron bastante, por que la dinastía de los Biembobas, practicase tanto el deporte del gesto.

JOSÉ NAVARRO.

De Atletismo

Esta noche a las ocho y en el domicilio del Presidente, Caravija 10, se reunirá la Federación Murciana de Atletismo para tratar de la reedificación en la prueba de 110 metros vallas.

La Vuelta Ciclista a España

El presidente del Club Ciclista, señor Castell, el presidente de la Federación de Atletismo, Dr. Miguel Angel, los señores Moratillas y Pozo, y los periodistas deportivos locales han celebrado una nueva reunión para tratar de la organización de esta prueba.

Como se espera la visita del Comisario de la prueba, hasta cambiar impresiones con dicho señor.

Se solicita la pena de cadena perpetua para todos los consejeros de la Generalidad

(Por telégrafo)

Madrid. — El Fiscal de la República ha entregado al Tribunal de Garantías el escrito de calificación en el proceso contra los consejeros de la Generalidad.

Solicita la pena de cadena perpetua para cada uno de los consejeros, por el delito de rebelión militar y agresión al Ejército.

No señala a ningún consejero como jefe de la rebelión.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión ha dejado de existir la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Fontes Pascual de Riquelme Rosique y Palavicino, viuda de Pascual del Riquelme.

La finada, por sus excepcionales condiciones de sencillez, de bondad y de nobleza, gozaba de las consideraciones y de los afectos de las muchas personas que tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales la desgracia habrá de producir verdadero sentimiento.

Las virtudes que adornaban a la fallecida dama, se manifestaron en cuantas ocasiones se necesitó de su cooperación para obras de caridad y atenciones a sus semejantes, poniendo siempre en la cristiana labor todo el fuego de sus hondos sentimientos religiosos y con la pureza de su alma.

Al justo dolor que experimentan sus atribulados hijos doña María de los Desamparados, don Fernando y don Luis (marqués de Peñacerrada), hermanos los señores marqueses de Río-Florida, madre política la señora marquesa viuda de Peñacerrada, hermanas políticas y demás sentidos familiares, nos asociamos muy de veras, deseándoles la resignación suficiente para sobrellevar tan sensible como irreparable desgracia.

Fíjese

El mejor queso Español Kg. 5'50
Jamón País enteros . . . 7'50
Queso manchego . . . 3'50
La mejor manteca de vaca española . . . 4'00

De Marcelino Rubio 1/2 . . . 4'20
1 . . . 7'70
Salmón lata grande . . . 2'40
Sardinas lata 1 Kg. . . 2'20
Atún. Calamares. Merluza. Bacalao a la Vizcaina. Anchoas. Calamares Rellenos. Pastel de Salmón. Mejillones. Almejas. Langostinos.

Todo a precios económicos
Patatas de huevos secos Kg. 12 pesetas
El mejor Café Torrefacto Kg. 12 pts.
La mejor casa en Garbarzos

FONDA NEGRA

CRISTALERIA
Cuadros — Espejos — Molduras
Cromos — Grabados
Pascual, 20-22 Teléfono, 1143
MURCIA

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPAÑIA LIRICA

Marcos Redondo - Antonio Palacios

DEBUT HOY VIERNES DIA 5 DE ABRIL

A las diez en punto de la noche. — Estreno del entremés original de Federico Espejo, «COLONIA Y LA NIÑA».

ESTRENO de la opereta romántica en dos actos con un intermedio musical, libro de Serafin Adame, música del maestro Fernando Diaz Giles.

El Cantante enmascarado

Con asistencia de su autor el maestro DIAZ GILES, que dirigirá la orquesta

Butaca, 5 00 — General 1'00

**DIARREA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO**

se curan con este famoso medicamento.
Analízase en fresco y se entregará pronto
que el enfermo coma más, digiera mejor y
se recupere, verificándose de seguir con su uso.

**ELIXIR
ESTOMACAL
SAIZ
DE CARLOS**

Nota de la Juventud de Izquierda Republicana

Por la presente se cita a todos los afiliados a la Juventud de Izquierda Republicana a Junta General Extraordinaria, para esta noche a las siete y ocho en segunda para elegir Comité directivo, por no haber aceptado siete de los elegidos en la última asamblea entre ellos el Presidente y Secretario de la Junta.

Esta Junta General, tendrá lugar en el nuevo domicilio de la Juventud: Final de la Trapería, entrando por Zambrana, núm. 2.

Se ruega a todos la puntual asistencia.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Abril de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	99.885.964	616.896
Quípar . . .	29.830.928	235.667
Alave . . .	11.996.680	393.390
Puentes . . .	2.989.012	44.064
Corcovado . . .	472.688	6.881

Murcia 4 de Abril de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 4 de Abril de 1935:

A las 9 de la mañana . . . 15,8
Máxima 19,2
Mínima 9,8

HUMEDAD RELATIVA
A las 9 de la mañana . . . 54 %
Máxima 88 %
Mínima 33 %

PRESIÓN ATMOSFERICA
A las 9 de la mañana 755,0 mjm
A las 0 horas . . . 754,0 mjm
A las 18 horas . . . 753,0 mjm

PSIROMETRO
A las 9 de la mañana. — Seco: 15,8.
Húmedo: 10,3. Diferencia: 5,5.
Observaciones: Humedad absoluta del aire 6,61 mjm. Punto de rocío 5,2.

Viento superior Levante. — Viento inferior Levante.
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Farmacias de guardia

DIA 5 DE ABRIL
Por la noche. — López Jiménez y Molina Estrada.

NOTICIAS

ENFERMO
Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro distinguido amigo, don Leopoldo Esteller.
De todas veras deseamos su pronto restablecimiento.

Productos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS
Patatas 0'40; tomate 1'00; bajocás 2'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'45 chirivías 0'45 nabiecos 0'10; cebolla seca 0'06 guisantes 0'40; alcachofas 0'60; habas 0'20; ajos secos 0'75 apto 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 2'00; peras 0'00; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 3'00 limones 0'45.

GENEROS DE CUENTA (Docena)
Calabazas totinera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'50; berengenas 0'00; ajos tiernos 1'25; lechugas 0'70; coles 0'00; coliflores 3'75; rábanos 0'00; acelgas 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescañón 4'00; Atún 7'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 8'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 8'00; Májol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 8'00; Sardina 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'80; Chirreta 1'80.
Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lenguados 8'00.

Doctor Caro
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1.

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6. — Teléfono, núm. 11.512.
Murcia: Calle de Pascual. — Teléfono, núm. 2.854.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio. — Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. — Fundada en 1865. — Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión. — Capital suscriptor: Pesetas 5.000.000. — Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. — Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas tasadas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	239.842'59	82.961'21	88.088'97	64.132'49
1888	484.088'40	230.858'08	181.091'25	842.421'08
1898	918.442'73	339.050'14	306.147'58	684.448'59
1908	1.721.879'91	812.178'73	573.828'64	849.718'90
1918	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'95	1.449.055'10
1928	18.799.989'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.381'80
1933	28.598.991'11	12.508.958'68	8.618.328'14	7.703.812'23

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

FUMADORES!!

Máquinas de precisión al alcance de todas las fortunas.

MINERVA Modelo A para cigarrillos corrientes y emboquillados. Ptas. 150

MINERVA Modelo B para tubos corrientes y emboquillados. Ptas. 125

MARTIAN para cigarrillos corrientes y emboquillados. Ptas. 30

FAVORITA La máquina ideal para el turista. Ptas. 13,50

Demostremos que son las mejores y las únicas que justifican su precio de venta al público.

VENTA: BAZAR MURCIANO - PLATERIA, 66

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar
LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Banco Hipotecario de España
AVISO

Se advierte al público interesado en las operaciones de crédito con nuestra Entidad, que el Banco no mantiene relaciones para la tramitación de los préstamos aparte de las que se establecen directamente con los interesados más que con los Srs. Don Luis Fernández Trujillo...

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

Advertisement for Sizzarrita brand products including pipes, depositors, and chimneys. Includes an illustration of a pipe and text: 'TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC. DEPOSITO Y VENTA. Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia'

Productores y conserveros

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se celebró sesión extraordinaria, bajo la presidencia del señor Diez Guirao de Revenga, la Junta de Gobierno de la Asociación Patronal de Proprietarios Agrícolas de Murcia.

Fue convocada con urgencia para tratar del muy grave y transcendental problema que se ofrece, inminente, a toda la clase agrícola de la región murciana, ante la honda crisis que vienen sufriendo, año tras año, todos los fabricantes de conservas vegetales, por falta de mercados consumidores, primero, y de modo singular también, por el enorme encarecimiento de la hojadelata y azúcar, lo que ha originado un sobranje extraordinario de millares y millares de cajas de conservas elaboradas, con daño evidente de los productores, que no pueden vender a precios remuneradores sus tomates y sus pimientos, sus albaricoques y melocotones. Es, realmente, una situación agobiadora, que, de prolongarse un año siquiera, originaría el lamentabilísimo derrumbamiento de nuestra economía regional.

A tal efecto, y con la perentoriedad que precisa un caso tan crítico, nuestra Asociación Patronal de Proprietarios Agrícolas, cumpliendo la finalidad de su alta misión de defensa de los derechos e intereses agrícolas que representa, ha acordado adherirse, y suscribir, con firmeza la bien escrita instancia elevada al señor Ministro de Agricultura por la «Asociación de Conserveros de las provincias de Albacete, Alicante y Murcia», recientemente, en la cual, tras fundamentos claros y poderosos se solicita del Gobierno obtenga, mediante una eficaz intervención oficial, de la «Sociedad General Azucarera» les sea facilitada a las fábricas de conservas, y solamente limitado a este fin industrial, la cantidad de azúcar necesaria a sus elaboraciones, a los precios más baratos, de competencia internacional, de modo que puedan expender sus productos dentro de las mismas provincias de España, sin contar, por ahora, con los mercados extranjeros, porque todas las clases sociales, aun las más modestas, las consumirían afanosamente. Tiene un «stock» de 250.000 toneladas este año.

También el Gobierno podrá influir cerca de las industrias que producen hojadelata, para que hubiera proporcionada rebaja en su venta de hoy, muy encarecida.

Los señores Soubrier, Peñante, Pérez Hernández y Martínez, hicieron atinadas consideraciones, en pro de la propuesta de la presidencia, exal-

tando la importancia del problema económico-agrario que abruma a nuestra región, y exponiendo prácticos puntos de vista. El señor Peñante Montegudo dió cuenta de exactas estadísticas que tiene hechas sobre el precio de diversos artículos de primera necesidad, en relación con el que podría, y debería, tener, resultando que cien gramos de mermeladas se darían a diez céntimos, cuando la misma cantidad de queso valdría sesenta céntimos, y más. En definitiva, que el pueblo español se iría acostumbrando, rápidamente, a comer en su inmensa mayoría, conservas vegetales y mermeladas, a precios ínfimos, colocándose en el mercado exterior todas las cuantiosas elaboraciones de sus fábricas, hoy en ruinas, fatalmente.

Problema que atañe a productores, fabricantes y propietarios, en una relación de triste y desventurada solidaridad económica, merece ser solucionado mediante una firme campaña, tenacísima, inquebrantable, de todos los elementos, conjuntamente, sin perder ya un solo día en su preparación y comienzo, pues que la recolección de los frutos se ofrece para fecha bien próxima, y hay que evitar lo desconsolador de una ruina espantosa de millares de hogares murcianos, modestos y honrados.

Se prepara una magna reunión de elementos interesados, sin excepción alguna, que organicen rápidamente, la oportuna Asamblea, manifestación viva y plena de la voluntad colectiva de la región, invitando a los parlamentarios. Y proponer un viaje a Madrid, en tren especial, solicitando audiencia del señor Presidente de la República, para pedirle su amparo y mediación en caso tan grave e inaplazable, visitando al Jefe del Gobierno, Ministros de Hacienda y Agricultura, y todas las redacciones de los diarios madrileños, hasta alcanzar victoria completa en su solicitud tan justa, clara y salvadora.

Como la empresa supone una gran concentración de voluntades energéticas y el aliento que produce una viva llamada de patriotismo auténtico, generoso, la Asociación Patronal de Proprietarios Agrícolas afirma su leal adhesión y su esperanza.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.
Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.
Entrada libre
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una
SAN LORENZO, 11

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy viernes 5.—Tarde a las 6 3/4 : Noche a las 10 y cuarto
La colossal cómica sonora Y NO QUERIA CASARSE.—Noticiero FOX en español, y Représ de la soberbia producción Ufilms,

María Luisa de Austria

por PAULA WESSLEY y WILLY FORTS

Nota.—El domingo próximo,

Tempestad al amanecer

Film Metro en español, por la bellísima KAY FRANCIS

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Día 5.—Primer Viernes de Mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y motetes, siendo celebrada por el M. I. Sr. don José María García Rioja, Fiscal Eclesiástico del Obispado.

Por la tarde a las seis, Hora Santa con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Preces, Ejercicio del Primer Viernes y plática a cargo de un sacerdote de la Obra Sacroscolar, terminando con Bendición Eucarística y solemne Reserva.

RADIO MURCIA

Emissora E. A. J.—17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Tannhauser» obertura y música de Venusberg por la Orquesta Sinfónica de Filadelfia. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 19: Emisión Fémica (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21:30: Selección de la zarzuela de Oscar Strauss «El Soldado de Chocolate». Música ligera.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barca, 11, pral.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)
CINE SONORO
Programa para hoy
Permanente desde las 5 tarde
La formidable obra Metro sonora, titulada

Mata-Hari

Genial creación de Greta Garbo y Ramón Novarro

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
Revista en español, y la exquisita obra Ufilms de gran éxito, titulada

Mascarada

interpretada por Paula Wessley y Olga Tschotchova

Nota.—El próximo lunes,

El ídolo de las mujeres
Colossal film en español, por Max Baer, Myrna Loy, Primo Carnera y Jack Dempsey

Cine Popular

CINE SONORO
Domingo día 7 de Abril
Desde las 3 de la tarde
El drama americano sonoro por Tom Mix,

AUDACIA

y la formidable obra Paramount dramática en español

El Expreso de Shanghai
por la escultural Marlene Dietrich con Clive Brook

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano.

lo que he hecho ni lo que he sido, en esta época calamitosa y nefasta.

—Usted es de los nuestros, señor don Cándido —repuso Eduardo.

Yo soy de todos, sí, señor, de todos. Anoche mismo se me caían las lágrimas de los ojos cuando el señor don Felipe me dictaba ese tremendo preámbulo que va a dejar a todo el mundo en la miseria.

—¡Ah, sí, el preámbulo!—dijo Daniel, piedad su curiosidad, pero sin querer que don Cándido se lo conociese.

—¡Pues! ya tú has de saber de lo que se trate.

—¿Cómo no? desde ayer a la tarde. ¿Y no acabado todavía el preámbulo el señor don Felipe?

—No, hijo mío. Deben ser muchos los «Considerandos», según me dijo; pero no me dictó sino el primero; y ese quedó en limpio después del décimo o undécimo borrador que me dictó Su Excelencia.

—¡Santa Bárbara! Casi se podría apostar a que lo sabe usted de memoria sin tanto escribirlo.

—Poco más o menos. Pero en substancia, se

trata de quitarles a todos los unitarios sus bienes después que se haya triunfado de Su Excelencia el señor general Lavalle, de quien es digno secretario mi ilustre discípulo. Y por orden de Su Excelencia el señor Restaurador, se ha puesto a trabajar el preámbulo de la ley el Excelentísimo señor gobernador don Felipe Arana, para cuando llegue aquel caso, que no llegará, según las convicciones profundas que acabo de oír de mi honorable colega.

Daniel y Eduardo se miraban, se hablaban con las miradas, y la expresión del horror quedó en relieve sobre sus expresivos semblantes.

—Así es—prosiguió don Cándido— que las lágrimas me corrían de hilo en hilo al considerar a tanta familia que va a quedar en la miseria, si por una casualidad, por un evento, por un azar, las armas fulgurantes de la libertad no dan en tierra con estas cosas, en que nadie mejor que tú, Daniel, sabe y puede decir que yo no tengo ninguna parte activa, hija de mi voluntad, de...

Dos golpes en la puerta de la calle cortaron la palabra en los labios de don Cándido, y mien-

tras los dos secretarios quedaban en el escritorio Daniel pasó a la sala y abrió él mismo la puerta que daba al patio, para ver quién era, sin poder todavía dominar en su espíritu ni en su semblante la terrible impresión que acababan de hacerle las palabras de don Cándido. Pues que, a través de sus mal expresadas ideas, ambos jóvenes habían penetrado hasta el pensamiento de Rosas, y comprendido con horror el fin que se proponía el tirano, elaborando en secreto la medida con que pensaba arrojar a la última desgracia, al hambre, a todos sus enemigos, si triunfaba.

—¡Ah! ¿es usted, mister Douglas?—dijo el joven a un individuo que ya estaba en el patio.

—Sí, señor—contestó aquél—. Me acaba de hablar doña Marcelina, y...

—¿Y le ha dicho a usted que yo lo necesito?

—Sí, señor.

—Es cierto. Entre usted, Douglas. ¿Salió usted de Montevideo anteaayer?

—Sí, señor. Anteañoche.

—Mucho alboroto, ¿eh?

—Todo el mundo se está alistando para ve,

que verdaderamente se hallaba en una perplejidad lastimosa—, si yo no hablo en el caso de que estén aquí los bravos e impertérritos defensores de Su Excelencia el señor general Lavalle; sino... Daniel... habla por mí, hijo mío... yo tengo la cabeza como un horno. —No hay nada que hablar, señor —repuso aquél, todo lo ha comprendido su colega de usted. Todos nos entendemos, o más bien, todos nos hemos de entender. —Menos yo, mi querido Daniel, que hejré al sepulcro sin entender, sin comprender, sin saber

ANALIA



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Exploradores de España

RECUERDO

Don Isidoro de la Cierva celebró su fiesta onomástica ayer, día 4 del corriente. Los exploradores murcianos, con ese motivo, felicitan a su presidente.

Pero como sabemos que las palabras no tienen ningún valor, queremos recordar, en el día de hoy, algunas de las muchas obras realizadas por don Isidoro en favor y beneficio de la tierra murciana, que constituyen su más hermosa ejemplaridad de nobleza y la firmeza del basamento que la figura de don Isidoro ha conquistado en el corazón de todos sus paisanos.

Don Isidoro ha sido quien más interés demostró, desde su escasa edad, por las cosas de Murcia y a su gestión se deben los créditos concedidos para la instalación, organización y desarrollo de la Estación seriológica, uno de los mayores timbres de gloria de la moderna sociedad murciana.

El Pantano La Cierva—conocido ahora por *Corcovado*—, también se debe a las actividades de la expresada familia y sus buenos resultados ahí están bien patentes. Antes, la huerta de Mala era un sequezal. El importe de los riegos se llevaba el valor de las cosechas. Hoy riegan cuando lo necesita la tierra y los precios del agua son asquerosos hasta para los más modestos hortelanos.

El complemento de ese Pantano ha sido el ferrocarril Murcia-Caravaca, aunque la ingratitud y la incompreensión quieran restar ese mérito a quienes le corresponde.

Los exploradores murcianos son hechura de don Isidoro, nombre que va unido a todo movimiento, a toda obra de mejoramiento, material o moral—a toda actividad. Enamorado de las tradiciones, don Isidoro ha querido que los exploradores murcianos inauguren sus actividades escultísticas con una excursión a La Luz, Sitio que, como tiene dicho Sobejano, es de los más bellos y atrayentes de nuestros alrededores. En ellos, los exploradores oxigenan sus pulmones, reposan el pensamiento y desarrollan sus energías físicas trepando por aquella pinada, al mismo tiempo que, refrescados sus rostros por los cañiros de paz que allí se respiran, preparan sus jóvenes corazones para esas buenas acciones que los exploradores han de realizar cada día en beneficio de sus hermanos, de la sociedad.

Amante don Isidoro de los árboles y los pájaros; explorador el más vigoroso y esforzado, hubo de descubrir otro hermoso rincón de nuestro monte, y, allí, debido a su influencia, a su dirección, a su aval, construyeron los exploradores murcianos un Refugio tan soberbio como pueda poseer otra agrupación por importante que sea. Ese bello rincón del Valle significa para los muchachos que visitan nuestros uniformes, que practican nuestras actividades, ahorro de médicos y medicinas; alegría de vivir, salud en el cuerpo y en el alma. Y para la ciudad, para la patria, reserva magnífica de fuerzas morales, de energías físicas, de nobles sentimientos que ofrecer cuando sean precisos para coadyuvar a la conservación de la salud pública. Y, por fin, España, en donde la vista se cansa de ver tanto pino. Donde la imaginación se resiste antes de admitir como creación del hombre lo que tiene categoría de obra de la Providencia.

En España han vivido dos hombres; Codorniu y La Cierva, que han dado su vida, el uno y su juventud el otro pero ese sacrificio ha tenido su compensación moral. Codorniu ha conseguido formar, en un país tan árido, un bosque de pinos que es posible no lo haya igual en todo el mundo. Don Isidoro ha logrado, a pesar de la condición apática que nos caracteriza, descubrir aquellas bellezas, arrastrar a la ciudad de Murcia, al pueblo murciano—mejor dicho—a que admire y conozca la sierra de España creando su campamento de ex-

ploradores que por fin ha sido visitado por casi todas las Agrupaciones de España y algunas del extranjero y frecuentado por personalidades de todos los sectores políticos que—atraídos por las bondades y los prestigios de don Isidoro—subieron al campamento de España y dieron conferencias a los exploradores sobre distintas manifestaciones del saber humano.

Allí dejó Codorniu, como muestra de su gran amor a los árboles y a los pájaros, ese inmenso bosque de pinos, en cuyas ramas anidan millares y millares de aves que con sus trinos alegren aquellas soledades; que con sus alegres cantos convierten aquellos bellos parajes en un Paraíso Terrenal.

Allí deja don Isidoro la obra de sus exploradores—descubridora de la sierra de España para el pueblo murciano—y la obra de su corazón, de su noble y caritativo corazón, que quiso fundar y fundó, entre aquellos millones de pinos, un Sanatorio Antituberculoso, donde los enfermos disfrutarán de bellísimas perspectivas, de aires saturados con el aroma de la pinada, que al mismo tiempo que alegran y distraen su vista entristecida por la enfermedad, han de cooperar eficazmente a la cicatrización de las heridas causadas en sus pulmones por ese terrible azote de la humanidad conocido con el nombre de Báculo de Koch.

Ese Sanatorio de España prestigiará el nombre de Murcia y lo llevará por todas las provincias de España, y quien sabe si del extranjero.

Todo esto que recordamos a grandes rasgos es un ligero guiño de la obra meritisima de don Isidoro, cuya aureola no podemos pintar en toda esa esplendidez que le proporciona su larga y activa vida de virtud y sacrificio en favor de todo aquello que pueda redundar en beneficio de nuestra tierra amada, de sus queridos paisanos. Vida que deseamos sea larga y tranquila para que pueda terminar y publicar una historia de Murcia que, dados sus talentos, entusiasmos y preparación, ha de ser la más preciada joya, el mayor timbre de gloria que puede sumarse a los muchos que la ciudad de las siete coronas, la muy noble y muy leal ciudad de Murcia, representa en sus escudos.

Don Isidoro de la Cierva y Peñafiel, aunque alejado de Murcia por razones profesionales, sigue con nosotros para todo aquello que signifique amor desinteresado a la Patria de sus amores. Sigue presidiendo, por lo tanto, el Consejo Local de los Exploradores y orienta sus actividades con sus consejos, estimulando a las buenas obras con el empleo de su virtud y caridad cristianas.

Los exploradores murcianos, en el día de su santo, le dedican este humilde recuerdo como prueba de sentido agradecimiento y firme adhesión escultista, rogando a Dios mucha salud para el Jefe a cuya sombra viven los exploradores de la ciudad del Segura

ANTONIO SANCHEZ BRAVO
Comisario Local

Asociación Profesional de redactores de la prensa local

Reunida esta Junta Directiva al tener conocimiento de que le había sido concedida por el Jefe del Estado la condecoración de Caballero de la República a don César M. Calderón, que durante varios años ha sido Presidente de esta entidad, por la que trabajó con el mayor entusiasmo y acierto, acordó felicitar al señor Calderón por la distinción de que ha sido objeto y costear las insignias, ya que esta prueba de reconocimiento y de homenaje a un compañero, por nadie, con mayor derecho, podía ser ejercitada.—El Secretario, A. Vergel.

El nuevo Gobierno celebra su primer Consejo

Lerroux expone al Presidente de la República el programa a desarrollar

Alcalá Zamora repitió su discurso sobre política exterior, para que lo conocieran los nuevos ministros. Son nombrados subsecretario de Justicia el diputado por Murcia, señor Martínez Moya, y director general de Ferrocarriles el también diputado por esta provincia don Dámaso Vélez

Por telégrafo

A las diez de la mañana acudieron a Palacio los ministros, reuniéndose primero en Consejo y después en Consejo.

El Consejo empezó a las diez y media, terminando una hora más tarde.

El Consejo comenzó seguidamente, terminando a las dos de la tarde.

Lerroux y los periodistas

Lerroux dijo a su salida: Un despacho ordinario bastante numeroso y una firma también numerosa, la exposición del programa del Gobierno contenido en parte, en la nota que facilité ayer, y un discurso de Alcalá Zamora, sobre interesantes y distintas cuestiones. Fuera de esto, nada más.

Añadió que el próximo Consejo se celebrará el sábado.

Jalón y la referencia del Consejo

Jalón manifestó a los periodistas que para evitarles la tortura de las ampliaciones, les daría una referencia extensa de las cuestiones tratadas en el Consejo.

Lerroux expuso el programa del nuevo Gobierno ante Alcalá Zamora.

Los tres puntos principales de este programa están contenidos en la nota facilitada ayer, y son: defensa nacional, paro obrero y reforma constitucional.

Respecto de la defensa nacional se nombró una comisión compuesta por los ministros de la Guerra, Marina e Industria, que redactará un anteproyecto para constituir el Consejo Supremo de defensa nacional, que absorberá los organismos asesores que venían funcionando.

Para el paro obrero se nombró otra ponencia compuesta por los ministros de Obras Públicas, Trabajo, Industria y Hacienda.

En cuanto a la reforma constitucional se acordó que esta cuestión continúe encomendada al ministro de Instrucción pública.

También se habló de las leyes municipal y electoral, que se encontraban en el telar, y solo fue preciso enumerarlas, pues formaban parte del programa del Gobierno anterior.

Una de ellas, la municipal, solo está pendiente de que por el Parlamento se aprueben dos bases.

Igualmente se acordó reanudar el estudio que realizaba Anguera de Sojo, sobre el funcionamiento de las asociaciones, ley de asociaciones e intensificación de la labor social.

El despacho ordinario fué muy abundante, habiéndose hecho los siguientes nombramientos:

Subsecretario de Justicia, el diputado por Murcia señor Martínez Moya.

Director general de Prisiones, el diputado por Almería Vega de la Iglesia.

El Subsecretario de la Gobernación de Pablo pasa a Trabajo.

Subsecretario de Obras Públicas, Manuel B. Cerr, que ya desempeñó el cargo.

Director general de Ferrocarriles, diputado por Murcia Dámaso Vélez.

Director general de Caminos, Lino Alvarez Valdés, que ya la desempeñó.

Director general de Puertos, Nicolás Elguera.

Subsecretario de Agricultura, Antonio Ballester, ingeniero agrónomo.

Uno de los periodistas preguntó a Jalón si se había ocupado el Consejo

de la reaparición de «El Socialista», y el ministro de Comunicaciones contestó: No hubo tiempo. Seguramente se tratará en el próximo.

Añadió que ya había quedado elegido el solar donde se construirá la nueva Casa de Correos en Oviedo, y como las obras han salido ya a subasta, se espera comiencen inmediatamente los trabajos.

Confirmó que se había aprobado un decreto ampliando hasta primero de Mayo el plazo concedido por el decreto de Febrero de 1935, para la presentación de instancias solicitando la inscripción de ganado; tratándose además de la labor de defensa social, a cuyo objeto se intensificará el proyecto sobre monopolio y fabricación de armas. Este proyecto se completará con otras leyes, conducentes a un desarme de fondo, para asegurar la paz social.

Ampliación al Consejo de ministros

El Consejo Supremo de Defensa Nacional, cuya constitución se acordó en el Consejo de ministros, tiene cierta analogía con la antigua Junta.

Lo presidirá el jefe del Estado, y serán vocales los ministros de Guerra, Marina, Industria y Comunicaciones, los jefes de Estados Mayores de Guerra y Marina, el inspector general del Ejército y elementos destacados relacionados con las industrias militares.

Respecto de los altos cargos se acordó el criterio de Guerra del Río, de respetar los colaboradores que de sen continúan.

Cantos se encargó de examinar la aplicación de las leyes sociales modernas a las modalidades de los delitos de pistolero.

Alcalá Zamora repitió su discurso sobre política exterior, con el fin de que conocieran sus juicios los nuevos ministros.

Diario de Lorca Federico Santander

En el Teatro Guerra ha dado la anunciada conferencia «La Emperatriz Eugenia de Guzmán» el ilustre charlista don Federico Santander.

Fuó ovacionadísimo por la selecta concurrencia que llenaba el teatro.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Mateo y de manos del virtuoso sacerdote don Antonio Llamas recibió las regeneradoras aguas del bautismo el niño que hace días dió a luz la distinguida dama doña Antonia María Fernández Funes, esposa del Inspector de Sanidad don Francisco Sastre Pérez.

Actuaron de padrinos el Catedrático de latín de este Instituto don Félix Santamaría Andrés y su distinguida esposa doña Soledad Conde Gambo.

Al neófito se le impusieron los nombres de Francisco de Asís Félix José.

Por el reciente luto de los padres el acto se celebró en familia.

Felicitemos a los padres por tan fausto acontecimiento de familia.

De Madrid ha regresado después del tratamiento a que ha sido sometido por los Dres. Hinojar, Tapia y Ratera bastante mejorado de la infección que sufría a la garganta nuestro querido amigo el Corresponsal de EL TIEMPO, don José María Pérez Abril.

Lo que celebramos.

Después de la solución de la crisis

Los cedistas siguen dimitiendo sus cargos

«A B C» elogia la actitud de Gil Robles

Largo Caballero y Companys estiman que lo ocurrido puede allanar los problemas políticos

(Por telégrafo)

Comentarios de la Prensa

Los comentarios de la Prensa sobre el nuevo Gobierno coinciden en que solo se hizo diferir la cuestión un mes, en cuya fecha volverá a reproducirse.

«El Debate» dice que la crisis sigue abierta, y que al nuevo Gobierno solo se le queda pedir una cosa: que llene sus funciones primarias, poniendo todo su empeño en salvar el prestigio del Poder y guardar el orden público.

Afirma que para este cometido no le faltará apoyo, porque las necesidades urgentes de la vida nacional están por encima de los criterios políticos.

«A B C», con el título «Gallardía», se ocupa del momento político.

Dice que siempre ha juzgado a este político, contemplado de una manera objetiva y serenamente el panorama diario, y que esa libertad de juicio le da el deber de elogiarlo.

Le parece sencillamente admirable la actitud que ha adoptado, y afirma que no podía adoptarse otra, si había que responder a la injusticia y al agravio.

Señala que lo que más puede deplorar Gil Robles es el haber perdido estérilmente tantos meses, a cuyo efecto en Noviembre de 1933 debió pedir el poder, ya que era lo lógico, era lo de moral política y era así mismo lo de derecho consuetudinario en todos los países de sistema parlamentario.

Al no hacerlo, esta dilación le ha hecho malgastar el tiempo, extremado afectuosamente el sacrificio de sus buenes y la postergación de su programa.

Manifestaciones de los cedistas

Los cedistas afirmaban que en la campaña electoral Gil Robles se mantendrá dentro de un escrupuloso respeto al régimen.

Otros comentaristas estimaban que el ímpetu oportunista de Gil Robles se reducirá y en apoyo de su opinión citaban que el periódico «Ya», que es órgano de la Ceda, elogia la nobleza del Gobierno en el programa trazado por Lerroux de convivencia cordial, dentro de las garantías constitucionales.

No obstante la Ceda, sigue su intensa labor electoral, y hoy reunió en Madrid a los comités de 127 pueblos de la provincia.

Declaraciones de varios políticos

Maura hizo extensas declaraciones sobre el momento político, preconizando que la paz y la concordia ponga término a la lucha civil.

Añadió que aunque le pusieron votos, los olvida.

—Largo Caballero y Companys interrogados acerca de la solución de la crisis estiman que lo ocurrido puede allanar los problemas políticos.

—Gil Robles hizo manifestaciones a un periodista extranjero en el sentido de que no hay nada más que dos caminos, a restablecer el bloque gubernamental o disolver las cortes.

Los cedistas siguen dimitiendo

De diversas provincias se han recibido telegramas dando cuenta de haber presentado la dimisión de sus cargos de concejales y diputados provinciales, todos los cedistas.

En Barcelona dimitió el delegado del Trabajo, Torrens, que también está afiliado a la Ceda.

Sevilla.—Los concejales cedistas manifestaron que es probable que no renuncien a sus cargos, porque no se

les nombró gubernativamente, sino automáticamente como exconcejales.

El exministro Jiménez se despidió

El exministro de Agricultura Jiménez estuvo cumplimentando al jefe del Estado. La entrevista duró largo rato.

Después visitó a Alba y a Lerroux, despidiéndose de ambos.

Negó hablaran de la última crisis.

Como los periodistas le preguntaron que temas había abordado en su extensa conversación con Alcalá Zamora, Jiménez dijo que éste le había hablado con gran amabilidad y detenimiento de una manera objetiva, pero que de política solo podía hablar Gil Robles.

De espectáculos

ROMEA

«El cantante enmascarado»

Esta noche debuta en este teatro la Compañía Lírica de Marcos Redondo que estrenará la obra de Díez Giles, «El cantante enmascarado».

Los autores de esta obra nos envían una salutación al público murciano que con gusto trasladaremos:

«Faltaríamos a un elemental deber de gratitud, si al dirigir un saludo al público murciano en el momento en que pisamos nuevamente esta hermosa tierra, nuestra primera palabra no fuera de agradecimiento por la cariñoso acogida con que honró nuestras anteriores producciones y especialmente «El Romeral» y «El Captar del Arriero».

Y ya «en capilla» como vulgarmente se dice, queremos dar unas breves impresiones respecto a nuestra nueva obra «El cantante enmascarado» que hoy viernes se estrena en el Teatro Remea la Compañía del gran Marcos Redondo.

Desde luego podemos asegurar que estamos dominados por un gran nerviosismo; miedo, si señor, ¡porqué no confesarlo!; pero miedo, no al público juez que se sienta en la butaca con cara larga y en plan de severidad, sino a este público murciano, sonriente, cariñoso, amable y dispuesto siempre a la benevolencia con nosotros, al que debemos tantas emociones gratas y al que consideramos nuestro buen amigo precisamente eso es lo que más nos atemoriza que quisieramos cumplir también como buenos amigos ofreciéndole un regalo de su agrado con nuestra flamante producción.

La crítica y los públicos han considerado «El Cantante Enmascarado» como la obra más lograda de nuestra ya extensa producción; nosotros no nos atrevemos a decir tanto pero si aseguramos que Marcos Redondo, el gran cantante para quien expresamente fué escrita, se supera a sí mismo haciendo espléndida gala de sus formidables facultades y si realmente en nuestra obra existe algún avance, a su genial interpretación, mas que a nuestra labor, se debe.

Colaboran con Marcos Redondo, Antonio Palacios, el graciosísimo primer actor, Amalia Pardo, Eugenia Galindo, María Esteve, Carlos Baena, Lorente, Sierra...; todos contribuyen con su arte y son merecedores de nuestro aplauso y gratitud.

La presentación espléndida acreditada a Marcos Redondo de empresario rumboso.

Y ahora solo nos resta esperar el fallo de este simpático público tan inteligente como cariñoso.—Serafín Adame, Fernando Díez Giles.